
 

 
 

3. april 2024 
 
 
Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 2. april 2024 

 
Tilstede: Henrik Larsen (via Teams), Jan Lagoni, Ulla Tørnæs, Anette Nicolaisen, Diana Mose Olsen, 
Jacob Day, Annette Bruhn, Ea Sand, Rasmus Ditlefsen, Sune Ahrenkiel, Dan Støjer 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Godkendt 
 

2. Årsregnskab 2023, herunder bestyrelsestjekliste og bestyrelsens stillingtagen samt 
bemyndigelse til at indberette regnskab på virk.dk  
 
Kasper Ladefoged fra BDO gennemgik omdelt bilag med de væsentligste punkter i 
årsrapport og protokollat. Årsregnskabet er igen i år med blank revisionspåtegning. 
 
Årsregnskabet udviser et overskud på knap 1,5 mio. kr. set i forhold til et oprindeligt 
budget på knap kr. 100.000. Det forbedrede resultat skyldes primært flere taxameter-
indtægter som følge af højere årselevtal end forventet. 
 
Vedr. omkostninger pr. 100 årselever og årsværk pr. 100 årselever ligger EG højere end 
gennemsnittet for 2022, men har dog i 2023 lavere omkostninger på ledelse og 
administration samt bygningsdrift end i 2022. 
 
Revisortjeklisten er uden kritiske/væsentlige bemærkninger. 
 
Årsregnskab, bestyrelsestjekliste og bemyndigelse til indberetning af regnskabet på virk.dk 
blev godkendt. 
 

3. Status på EG 
 
Sune orienterede om, at han har modtaget opsigelser fra 2 medarbejdere i kantinen, som 
dermed fratræder pr. 30. april. Der arbejdes på at finde en løsning for den fremtidige 
kantinedrift. 
 
Derudover har Jacob Day fået nyt job og fratræder også pr. 30. april. 
 
Elevtal: Vi har tilbagegang på elevtal i år, så i stedet for oprettelse af 6 stx, 4 hf2, 1 hf3 og 1 
pre-IB oprettes 5 stx, 3 hf2, 1 hf3 og 1 pre-IB. 



 

 
Grundet opsigelser i indeværende skoleår medfører det ikke afskedigelser (udover 
årsvikarer) for det kommende skoleår. 
 
Det belaster dog økonomien med færre elever samt konsekvenserne af OK24, så på den 
længere bane vil det medføre behov for personalejustering ved fortsat lavere elevtal. 
 
Henrik Larsen opfordrede til at tro på alt det EG kan og at gøre det så godt som muligt med 
færre elever. Vi skal blive dygtige til at blive mindre. 
 
Anette Nicolaisen påpegede, at demografien også spiller ind i forhold til elevtal. 
 
Ulla Tørnæs og Jacob Day fremhævede behov for en styrket promovering af HF. 
 
Jan Lagoni opfordrede til, at vi fortsat sørger for at markedsføre de ting EG er gode til – 
herunder at fortælle om den bredde vi har bl.a. i vores udbud og oprettelse af 
studieretninger. 
 
HF-tilsyn: Vi er på rette vej med fokusområderne klasserumsledelse, skr. dansk og skr. 
matematik. Den 23. april kommer læringskonsulenterne på årligt besøg. 
 
Den 25. april afholdes der pædagogisk dag med Ulla Nedergaard vedr. klasserumsledelse. 
Fra august skal det gerne munde ud i et fælles papir om klasserumsledelse (de ti bud), der 
skal implementeres i alle klasser. 
 
Dan Støjer oplyste, at de nye socioøkonomiske referencer for 2023 er offentliggjort og EG 
ligger for HF på 5,6, hvilket er 0,1 under referencetallet og dermed på niveau. 
 
På STX ligger EG på 7,3, hvilket også er 0,1 under referencetallet. Rybners tal for stx er 6,9. 
 
Der opleves for nogle elevers vedkommende et markant spring fra deres årskarakter til 
eksamenskarakter i folkeskolen, hvor årskarakteren er langt højere end 
eksamenskarakteren. Nogle elever har ikke den faglige viden, der kræves for at komme i 
gymnasiet. Det samme opleves på de videregående uddannelser. 
 
Elevrepræsentanterne mærker også det store spænd i fagligheden i undervisningen – 
særligt i matematik. Det kan være en udfordring at trække alle elever op og især 
gruppearbejde fremhæves som udfordrende i forhold til at få alle med. 
 
Sune oplyste, det det nye skoleår indledes med oplæg af Noemi Katznelson vedr. 
Ungdomskultur. 
 
Affaldssortering: Sune oplyste, at der implementeres 13 affaldsstationer rundt på skolen 
som opfylder kravene til affaldssortering og er godkendt af brandmyndighederne. 
Prismæssigt er der tale om en løsning til ca. 150.000 kr. 



 

 
 
 

4. Budgetopfølgning 2024 
 
Budgettet med overslagsår er blevet opdateret på baggrund af søgetal og lønmæssige 
konsekvenser af OK24. I overslagsårene er der beregnet med et årligt optag svarende til 
2024/25 samt deraf følgende personalereduktion. 
 
Der forventes for 2024 et overskud på 1.132.243 kr. 
 
Det reviderede budget blev godkendt 
 

5. Årlig opfølgning på Strategi for Finansiel Risikovurdering 
 
Der er ikke sket ændringer der medfører behov for justeringer af Strategien for Finansiel 
Risikovurdering. 
 

6. Eventuelt, herunder fastsættelse af kommende mødedatoer 
 
Henrik Larsen ønskede Jacob Day held og lykke i det nye job. 
 

Mødet blev hævet kl.  17.45 
 
Referent: Anne Scharstein 


